

## Уважаемые читатели!

А знаете ли Вы, что в России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник – **День отца**, официально установленный Указом Президента РФ № 573 от 4 октября 2021 года «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября.

**В 2024 году празднование выпадает на 20 октября**

До этого времени свой «официальный» день был только у **российских мам**, он отмечается в последнее воскресенье ноября, начиная с 1998 года. А вот День отца до 2021 года не имел официального статуса, хотя инициативы об учреждении такого праздника звучали не раз.

Поэтому представители общественности и политики не раз выступали с инициативой установить День отца на официальном уровне. Вновь этот вопрос летом 2018 года подняла глава комитета Государственной Думы РФ по вопросам семьи, женщин и детей Тамара Плетнева, которая внесла в Госдуму проект закона, предлагающего установить праздник День отца и отмечать его в последнюю субботу октября. Однако он был отклонен.

К идее вернулись весной 2021 года, когда на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным Уполномоченный по правам ребенка Анна Кузнецова рассказала о деятельности Совета отцов и о традициях празднования Дня отцов в регионах России. В итоге, Минтруд России вынес на общественное обсуждение предложение

отмечать День отца, поддержанное Президентом страны, который и подписал соответствующий Указ об установлении праздника.

Таким образом «несправедливость» была устранена, и праздник, посвященный отцам, получил официальный общероссийский статус наравне с другими семейными праздниками – **Днём матери, Днём защиты детей и Днём семьи, любви и верности**.

Такой шаг, по мнению законодателей, способствует сохранению традиционных семейных ценностей и подчеркивает роль мужчин в воспитании детей. Привлечение внимания к теме отцовства – важный момент семейной политики, где полноценная семья – это папа, мама, дети. Ведь в процессе деторождения принимают участие как мать, так и отец. Ряд задач по поддержанию семьи и воспитанию детей – это функция отцов, чья роль не менее важна, чем роль матери. Особенно это чувствуется в многодетных семьях, где роль отца – базовая основа большой семьи, а личный пример – гарантия того, что ребенок станет достойным гражданином общества.



## Тематическая подборка: 6 книг ко Дню отца



1. Александра Яковлевна Бруштейн в своей автобиографической трилогии «Дорога уходит в даль» повествует о взаимоотношении девочки-подростка Саша и ее отца – уважаемого доктора. Это классика лучшей литературы для подростков, раскрывающей на своих страницах волнующие открытия, тревоги и проблемы взросления.



2. Голявкин В. "Мой добрый папа" Москва : Самокат, 2012. – 128 с. – повесть советского русского писателя Виктора Владимировича Голявкина рассказывает о любви, верности и добром отношении отца к сыну Пете. Отец Пети – широкой души человек. Во время войны и лишений Петя вспоминает о том, как было хорошо с папой. Для сына отец на всю жизнь остается примером для подражания – честным, открытым, сильным.



3. Раскин А. Как папа был маленьким Москва : Махаон, 2008. – 171 с. Но и папы были когда-то детьми. Александр Борисович Раскин раскрывает все тайны пап в своих историях «Как папа был маленьким». Мальчишки и девочки смогут узнать о том, как папы шалили, сбегали с уроков, выросли и менялись, становились лучшими папами.



4. В своей книге «С папой в синие края» русская детская писательница Анна Алексеевна Кардашова рассказывает о папе-художнике и его маленькой дочке Марьяше. Для нее он волшебник, лучший друг, тот, с которым ничего не страшно и можно отправляться куда угодно, даже в прекрасные синие края. Папа рассказывает дочери сказки, рисуя их на альбомном листе.



5. Барановский М. «Я воспитываю папу». Москва : Клевер-Медиа-Групп, 2013. – 187 с.  
Для тех ребят, кто хочет научиться воспитывать своего папу, отлично подойдет книга Михаила Анатольевича Барановского «Я воспитываю папу». В этой книге папа представлен глазами своего сына Марика – целеустремленного и любознательного мальчишки. Папа Марика много повидал в жизни, веселый и умный, но ужасно упрямый, поэтому Марик учится с



6. Алексин А. Как ваше здоровье? Москва : Малыш, 1975. – 26 с.  
«Когда папа по утрам весело и громко поет, я знаю, что на душе у него очень грустно. Тогда я говорю, что верю в него, - на душе у папы сразу становится легче, и он перестает петь». Рассказы Алексина — настоящая «мастерская доброты». Они учат добру и справедливости, заставляют задуматься над сложностью человеческих характеров и отношений.

**Отец есть у каждого из нас, это один из самых близких людей. И уж кто, как не он заслужил самых теплых слов. Давайте же поздравим наших пап!**

Можно сказать, что День отца — это профессиональный праздник. Причем «профессия» эта нелегкая — трудиться приходится без выходных и по 24 часа в сутки. Но это ровно та работа, которая приносит удовлетворение. И ее результат полностью зависит от пап — папа и начальник, и исполнитель. Желаю Вам высочайших «профессиональных» достижений на этом поприще!  
С Днем отца!



Наш адрес  
станция Красноярская  
улица Победы 99  
Режим работы библиотеки  
с 9-00 до 17-00  
Перерыв: с 12-00 - 13-00  
Выходные дни:  
Воскресенье, Понедельник  
Составитель библиотекарь  
Красноярского отдела  
Войтишар К.

Красноярский отдел  
МБУК ЦР «ЦМБ»

6+

## Папин день календаря



**Информационный буклет  
для всех групп читателей**

2024г.